

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. 0'25 pesetas
Isla, trimestre. 1 »
Número suelto 5 céntimos.

LA LIBERTAD

SEMANARIO INDEPENDIENTE

El Ministro de Instrucción Pública nos visita**Francos Rodríguez y Elche**

Esta tarde nos visitará el Exmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes D. José Francos Rodríguez, digno Diputado por esta circunscripción y muy querido en este pueblo.

En muchas ocasiones hemos recibido con entusiasmos grandes á otros hombres públicos por cortesía, galardón que ostentamos, y por abrigar la esperanza de que algún día podrían hacer algo en bien de este pueblo nuestro, tan olvidado siempre de los hombres que han tenido en sus manos la dirección del Estado español.

En Francos Rodríguez no concurren las circunstancias del favor á venir, puesto que desde la dirección general de comunicaciones primero, y desde el Ministerio de Instrucción Pública hoy, que tan digna y merecidamente ocupa, no ha dejado de conseguir, una tras otra, cosas y más cosas para Elche.

Y eso que acabamos de manifestar, no cumpliríamos como quien somos, si el recibimiento que hemos de hacer esta tarde al Sr. Francos Rodríguez, á quien consideramos como de nosotros, no superara en entusiasmo al que esta mañana pueda haberle dispensado la capital de la provincia por grandioso que aquel haya sido.

El pueblo todo, y el campo todo, debe acudir esta tarde á la estación á la hora indicada en el manifiesto que á continuación reproducimos, dirigido al pueblo por el digno jefe del partido liberal D. Manuel Gómez, á recibir, aplaudir y vitorear con todas nuestras fuerzas y entusiasmos á nuestro protector D. José Francos Rodríguez, que tantos cariños siente por Elche.

LA LIBERTAD dá la más entusiasta bienvenida al Exmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y querido Diputado nuestro, y acaba con un fuerte ¡¡Viva Francos!!

AL PUEBLO DE ELCHE

El próximo domingo, 20 del corriente, á las tres y media de la tarde, llegará á esta ciudad, en tren especial, el ilustre Diputado por la circunscripción, **D. José Francos Rodríguez**, que aprovecha la ocasión que le depara su viaje á la capital para cumplir su promesa de venir á inaugurar el paseo que lleva su nombre.

Francos Rodríguez viene á Elche cuando se halla en el cenit de su brillante carrera, cuando la fuerza de su valimiento le ha llevado á escalar uno de los más altos puestos de la política; cuando puede dar.

No es la proximidad de la lucha electoral, lo que le trae, ni esfumados movimientos de opinión, lo que busca, su afán es convivir y fraternizar con el pueblo, enternecerse de sus aspiraciones y ofrecerle su ayuda desinteresada.

Elche ha vivido años y más años, huérfano de protección, su innegable virtud social y económica, su amor al trabajo, sus anhelos de progreso y mejoramiento, se han estrellado siempre frente á un abrumador quietismo político que ha enervado

su voluntad, dejándole sin otros títulos de orgullo y ostentación que los de sus glorias pasadas. ¿Quién ha realizado ese milagro de renovación que estamos presenciando desde hace poco más de un año? Un hombre preclaro, que hoy es ya, por sus inclinaciones y afectos, un ilicitano: Francos Rodríguez.

El menos llamado á hacer la exaltación de su personalidad soy yo, porque nuestra intimidad política y personal pudiera semearla á propia vanidad. Pero la fuerza de los hechos es tan poderosa, que, aunque yo quisiera callarlo, hablarían por mí, en alabanza de Francos Rodríguez, tantas y tantas mejoras como en el transcurso de un año ha prodigado á la población. Las casas de Correos y Telégrafos, el automóvil á Novelda, la Carretera de Dolores, las carreteras rurales, el próximo adoquinado de la Carretera, los expedientes para la creación de nuevas escuelas, el del Grupo Escolar, las subvenciones para la reparación de Iglesias, las más recientes concedidas para fines culturales al Círculo Obrero y Blanco y Negro, la otorgada para fines benéficos al Santo Hospital, son hermosas y tangibles realidades que añaden á nuestros timbres de honor el nombre ilustre de Francos Rodríguez.

Y no se sabe qué admirar más en la magnificencia de su obra: si su pascosa actividad y su constante buen deseo, ó el altruismo y desinterés de sus dádivas, que, exentas de miras personales y exclusivismos de partido, han alcanzado por igual al hombre de la ciudad, que al del campo; á nuestros templos, á la Casa de la Caridad, como á la de nuestra clase obrera.

Tengo yo la seguridad de que todos recibiréis con los brazos abiertos, con alegría y entusiasmo, no al Ministro de Instrucción Pública, sino á Francos Rodríguez, no al cargo, sino á la persona.

Por tradición, lo exigen así vuestra hospitalidad y vuestra hidalguía, y ahora, además, lo demanda también vuestro agrado, virtud la más alta y noble de los pueblos libres, que os lleva á proclamar á Francos Rodríguez como padre y protector ilustre de un pueblo huérfano.

MANUEL GOMEZ.

Elche 17 de Mayo de 1917.

Honrando al señor Gómez Valdivia**El banquete del domingo.**

Varios amigos del culto letrado y jefe del partido liberal de esta ciudad don Manuel Gómez Valdivia, pensaron obsequiarle con una comida de carácter íntimo, por haber sido reelegido para presidente de la Diputación Provincial; pero fueron tantos, los que se asociaron á esta idea, que se hubo de renunciar á la comida íntima para, en su lugar celebrar un banquete popular, que se verificó el pasado domingo por la noche en el amplio comedor del Hotel La Confianza, con la asistencia de más de cien comensales.

El menú presentado, fué muy variado y exquisito, quedando patentizada una vez más la justísima fama que goza la fonda de Pepe Bernad.

Al descorcharse el champagne, hay discursos por varios señores, entre ellos citaremos al alcalde D. Tomás Alonso, que en frases muy vibrantes y en la elocuencia característica en él, ofreció el banquete al homenajeado, terminando su bonito discurso con una ligera reseña de la labor política de D. Manuel Gómez. Al terminar fué muy aplaudido.

También habla el inteligente industrial y celoso presidente de la Sociedad Nuevos Riegos «El Progreso» D. Joaquín Román. Al levantarse á hablar es recibido con una cariñosa ovación. Se deja oír su voz calida, fogosa, entusiasta, que de una manera soberbia expresa lo que representa para Elche el enaltecimiento del Sr. Gómez. «Yo no le felicito á él—dice;—me felicito á mí mismo y os felicito á vosotros, porque somos todos los que estamos de enhorabuena.»

Después de describir á Gómez, todo voluntad, todo inteligencia y honradez, termina su dulce peroración con el siguiente párrafo: «Aún reconociendo los merecimientos de Gómez Valdivia, nada sería él, ni nada hubiera sido de Elche, sin el interés de nuestro ilustre Diputado, mejor que Diputado, de nuestro cariñoso amigo don José Francos Rodríguez.»

Una ovación inmensa, ahoga las últimas palabras de nuestro estimado amigo Joaquín.

Nuestro jefe D. Vicente Sansano, es muy aplaudido al levantarse á hablar; principia su hermosísimo discurso diciendo: «Soy hombre que en mi modesta esfera he anhelado en todos los tiempos el progreso de mi pueblo, y por eso no he tenido inconveniente en cogerme del brazo de D. Manuel Gómez, para que juntos coadyuváramos á lo que ha sido la ilusión de toda mi vida. A este acto concurren unos por el entusiasmo que en ellos produce la persona del señor Gómez; otros por identificación con su política; yo no me encuentro en este caso; don Manuel Gómez y yo estamos en distinto bando político; pero reconozco en él la buena voluntad para el bien de Elche, proclamo en su haber esta época de su vida política; que es en la que mayores beneficios ha recibido el pueblo de Elche, y levanto mi copa, no por el político, sino por el hijo que ha sabido enaltecer su patria chica.»

Una multitud de aplausos suceden á las últimas palabras de nuestro compañero y jefe.

Don Manuel Gómez Valdivia, con la elocuencia tan de él, pronuncia un magnífico y brillante discurso de gratitud á su pueblo, ya que en dicho acto están representadas todas las actividades que componen la vida local.

Refiriéndose á D. Vicente Sansano dice: «Confío en que cada uno desde su campo político y ocupando Sansano los puestos á que sus merecimientos le hacen acreedor, ambos se esforzarán en continuar la serie de mejoras que en poco tiempo han transformado el aspecto de la población.»

Termina el Sr. Gómez su brillante peroración brindando por el partido liberal de la circunscripción. Es muy aplaudido y efusivamente felicitado.

Se telegrafía al ministro de Instrucción Pública, y es leído un telegrama de adhesión al acto del diputado á Cortes D. Alfonso de Rojas.

Los concurrentes al banquete, acompañan á don Manuel Gómez á su domicilio, seguidos de la laureada banda de música Blanco y Negro.

El alcalde D. Tomás Alonso, ha recibido el siguiente telegrama:

«Sinceramente les agradezco el telegrama que me dirigen dándome cuenta del agasajo que nuestros correligionarios han tributado á nuestro querido amigo Gómez Valdivia, sintiendo no haber tenido conocimiento oportuno del banquete para haberme asociado á él con el entusiasmo que merece.

Tengo el propósito de visitar esa población el dia 20, porque no olvido nunca las constantes demostraciones de afecto con que ese pueblo me honra y por lo mismo deseo virvir en contacto con él para hacerme fiel intérprete de sus aspiraciones.

Les saluda con todo cariño — FRANCOS.»

Clinica del Dr. BuadesTRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS
PÁRPADOS Y VÍAS LAGRIMALES

CURACIÓN RÁPIDA DE LA GRANULACIÓN POR TRATAMIENTO ESPECIAL

Procedimiento radical de curación para la devolución de las pestañas sin necesidad de operación

Consulta especial para el único Depilatorio verdadero por medio de la Electricidad y sin dolor

Calle de Bilbao, núm. 4.— ALICANTE

(Al lado de la Isleta Marítima)

EN EL KURSAAL

Los éxitos de Coro Clavé

Éxitos son, para la sociedad artística Coro Clavé, los alcanzados—cuéntense también los de la noche del último jueves—desde su creación. No quien crea ni pueda demostrar lo contrario, cuando todos sabemos, porque á la vista de todos está la realidad de la cosa, que cuantos actos de esta clase se ha propuesto realizar Coro Clavé, á ellos han contribuido, para su mayor éxito, el ilustrado público ilicitano, por una parte; por otra, con fuerza de voluntad y sin otro interés que el de desempeñar de manera más admirable sus respectivos papeles, la masa coral de esta sociedad y algunos elementos, muy pocos, de fuera de ella, dignos todos del mayor aplauso por el amor que tienen á Coro Clavé, que tan altos fines persigue.

El último éxito está reciente. El pasado jueves, dia de la Ascension, á las nueve de la noche nuestro Kursaal estaba atestado de público. Las mujercitas de diecisiete á dieciocho años, como siempre que se ha tratado de glorificar al Arte, contábanse en mayoría, haciéndonos más agradable aquella velada en el coliseo de la Glorieta.

Poco antes de levantarse el telón, apagaron las luces del teatro, solo una que daban encendida en el escenario, de la cual se aprovechaba nuestro primer actor D. Rafael Blasco, para leer las siguientes bien escritas cuartillas ayudas:

«Comedia plácentera, distracción honesta, duples entretenimientos, letrativo de pesares, cura de pesadumbres, descanso de tribulaciones, expansión del alma...»

Música... que conmueve con sus sonidos,

diversamente expresados: gratísimo don al mortal concedido por el pródigo Creador del Universo: que ejerce prestigio sobre nuestros sentidos por los elementos que la integran... melodía... armonía, la armonía que reina en los Cielos, en la Tierra y en el Hombre... timbre... ritmo... acento... colorido... modulación.

Canto: sentimiento musical y sentimiento poético inherentes á la naturaleza humana e innatos en la criatura. Música y poesía estrechamente unidas...

Arte, en fin: imitación de lo material y lo invisible... copia y fantasía, viene hoy a ofrecerte esta Agrupación, émula de los primitivos coros griegos instituidos por TeSEO, vencedor del Minotauro, transformados por Orfeo y Museo y afianzados por Frinico y Tespis.

No alcance á esta fiesta la loca abominación del iracundo Segovia que pedía pena para aquellos pícaros que, confundiendo la sencilla y loable afición á las Artes, presumen neciamente de cultivarlas y poseerlas. Valga el noble entusiasmo con que acogemos y practicamos esta difícil empresa, para apartar de nosotros la excomunión y sea, dueño y hermano, tu bondad manto que de ella nos preserve, amparados en tu indulgencia.

Comienza la honrosa lid.

Rey... Soberano... Señor... César... Como los antiguos gladiadores romanos, «Coro Clavé» te saluda..

Al terminar la lectura el Sr. Blasco, volvió la luz y apareció en el escenario, muy bien presentada, la masa coral de esta sociedad. Los aplausos del público, que premiaron á un mismo tiempo la labor del señor Blasco y la bonita presentación del coro, duraron largo rato.

Se pusieron en escena, además, «La bella Colombina», preciosa comedia en dos actos y en prosa de los Sres. López Monis y Sánchez Gerona, y la popular zarzuela dramática en un acto, de D. Ricardo R. Flores y el maestro Peydró, titulada «Carceleras».

La interpretación de las dos obras fué digna del aplauso general. En la primera se distinguieron la señorita Remedios Campos, las Sras. Pérez, Vicedo, Manzanera y Sánchez, y los Sres. Blasco, Agulló, Niñoles, Macià, García, Coves y Espinosa, este último compañero nuestro que hizo su debut con el bonito papel de *Sabino*.

En «Carceleras» trabajó admirablemente la Srta. Campos, notable tiple de Novelda, acompañándola en la misma suerte la señora Pérez, señoritas Quiles, Trives y Sánchez, y los Sres. Blasco, Niñoles, Sánchez y Agulló.

La señorita Remedios Campos, conocedora y verdadera amante del teatro, merece nuestro más entusiasta aplauso y que le dediquemos un párrafo por dos causas: primera, por su timbrada voz y estar bien percata de su papel antes de llevarlo á la interpretación; y segunda, porque, según noticias, ha trabajado gratuitamente en esta función, que no ha sido más que una manifestación del arte que sentimos en esta nuestra patria chica.

También merece especial mención el joven barítono José Sánchez Chilar, que cantó su partitura admirablemente, y de una manera grande el duo del segundo cuadro y copla final de la zarzuela. Vaya, Pepe, nuestra felicitación: «eres un hombre».

Carmen Vicedo, tanto en la comedia como en la zarzuela, también estuvo hecha una actriz consumada. ¡Vaya con Catalina!

Y para final dejamos á los héroes de la jornada: al joven director Ginés Vaello Esquitino, esa tontería de chiquillo amantado con papillas wagnerianas, que, gracias á sus vastos conocimientos en el arte musical y su gran fuerza de voluntad, ha hecho que «Carceleras» fuese brillantemente representada; y á ese actorazo con que contamos en esta tierra: á Rafael Blasco Sansano —el Peña ilicitano— que, como á buena voluntad y á sabiduría para dirigir una obra, no hay quien le iguale. Para

vosotros, nuestro tributo y nuestra admiración.

También hay que hacer resaltar la labor del maestro concertador, el inteligente joven Pascual Tormo Pérez.

En resumen: la velada, repetimos, resultó muy agradable, y más aún si recordamos que la función casi la pasamos contemplando caras bonitas y ojos soñadores, como son los de nuestras alegres paisanitas.

Reciban nuestro aplauso los intérpretes de esta función y los que tan acertadamente han sabido organizarla.

**

Anoche, después de la proyección de la grandiosa película «Justicia antes que ambición», hizo su debut la notable canzonista FLORALINA.

El próximo domingo nos ocuparemos más extensamente de esta artista.

GODÍNEZ.

AL PÚBLICO

Si tiene que comprar para usted ó para sus hijos, algún sombrero, gorra, camisas, cuellos, pufos y corbatas, no deje de pasar por la sombrerería LA MEXICANA, Castellar, 21, que por espacio de treinta días, estará realizando sus artículos al precio de fábrica. Aproveche la ocasión y no deje para mañana lo que pueda comprar hoy, porque el tiempo es oro.

Un Manifiesto de nuestro Alcalde al pueblo

Con nuestro deseo de que los lectores de LA LIBERTAD, de fuera, conozcan rápidamente todo cuanto de transcendencia ocurrira en Elche, hemos conseguido de nuestro digno Alcalde señor Alonso, una copia del Manifiesto que hoy se repartirá por el pueblo, con motivo de la visita que esta tarde nos hará el Ministro de Instrucción Pública, Excelentísimo Sr. D. José Francos Rodríguez.

AL PUEBLO DE ELCHE

ILLICITANOS: Esta tarde, á las tres y media en punto, llegará á esta ciudad en tren especial el Exmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública y Diputado á Cortes por esta circunscripción, don José Francos Rodríguez.

De la Estación se dirigirá á las Casas Consistoriales, por el paseo de Francos Rodríguez, y las calles de Cánovas del Castillo, Canalejas y Plaza Mayor. En las Casas Consistoriales recibirá á las comisiones; á continuación visitará las Sociedades Agrícola Illicitana, Centro Industria Alpargatera, Nuevos Riegos «El Progreso» y Circulo Obrero Illicitano.

Acto seguido inaugurará el Paseo que lleva su nombre, y después visitará el Casino. A las seis se dirigirá á la Estación por la Glorieta, calle Cánovas del Castillo y Paseo de Francos Rodríguez, para tomar el tren que le conducirá á Alicante.

Yo espero que el entusiasmo y agradecimiento que en vosotros despertan el cariño que el Sr. Francos Rodríguez profesa al pueblo de Elche y los señalados favores que nos prodiga, se exteriorizan profundamente á su entrada y á su despedida, engalanando los balcones del tránsito y en las demás formas pintorescas que siempre reviste el regocijo popular.

El hombre ilustre que entre las absorbentes exigencias de su elevado cargo, tiene siempre en memoria al pueblo de Elche para ayudarle, protegerle y servirle, merece más que los honores propios de su rango oficial.

Por eso la ciudad entera, consciente de

los beneficios recibidos, le colocará en la más alta gerarquia de los afectos sinceros y en su corazón le proclamará por su más esforzado protector.

Así lo espera vuestro Alcalde
TOMÁS ALONSO.

DOLOR DE MUELAS

Curación radical con Odontálgico Coquillat. — Tubo 6'75 pesetas.

GUERRA

Esta palabra terrorífica constituye por sí sola, un haz de sentimientos ruines y mezquinos surgidos en el alma de los pueblos, que desde la antigüedad más remota vienen destruyéndose y aniquilándose, impulsados por el loco afán de dominar, de imponer su voluntad.

Si echamos una ojeada sobre las páginas de la historia de los pueblos, solo hallaremos un laberinto de narraciones de béticas aventuras, más ó menos interesantes y sumamente desoladoras. Y sin dejarnos deslumbrar por el brillo del oropel obtenido en el triunfo sangriento, diremos ingenuamente, sin temor á equivocarnos, que la guerra es un monstruo ignominioso e insaciable de sangre, al que debemos destruir.

Recordamos á Roma metrópoli de la civilización humana en la edad antiquísima, donde nacieron inteligencias inmortales, la cual, sugestionada por el artificio de un poder superficial y anhelando el dominio del mundo, se entregó á guerras innumerables y mortíferas, que trajeron consigo la decadencia y la ruina de un gran pueblo; y después de recorrer victoriosa, alzando altamente su bandera, desde la Galia hasta las tierras fecundadas por las cristalinas aguas del Nilo, vió desmembrarse sus estados y derrumbarse para siempre el trono de su poderío. También nuestra España, después que venció á la Europa entera y conquistó para sí toda la América, ¿no se hundió en el abismo de su fracaso? El mismo Napoleón, luego que el águila imperial hubo destrozado entre sus garras el derecho de las naciones, ¿no se vió humillado en su derrota en la terrible jornada de Waterloo, donde vió perderse para siempre toda la gloria de sus triunfos?

La guerra fué siempre producto de la ambición, y la ambición es peculiar en las almas sordidas y vulgares, donde no existe ningún átomo de filantropía ni altruismo.

En la antigüedad se entablaban guerras que por su prolongación hoy nos asombran.

Inglatera declaró la guerra á Francia, porque su rey Eduardo III, pretendía el trono de esta nación, que á la muerte del tercer hijo de Felipe el bello, ocupó Felipe de Valais; y esta guerra que pudo llamarse de sucesión, duró cien años, hasta que terminó con la muerte de la heroína Juana de Arco, la pastorcilla de «Saint Remy», que después de proclamar rey á Carlos VII, en Reims, y salvar de la opresión británica á la famosa ciudad de Orleans, fué hecha prisionera en Compiegne y sentenciada á morir en la hoguera, cuya sentencia se verificó en la plaza del «Vieuxmarché» en Ruan.

Y podíamos enumerar un sin fin de luchas sangrientas entre los pueblos todos del orbe; pero ninguna más mortífera que la que en la actualidad vienen sosteniendo las naciones más civilizadas de la tierra, las que iban de vanguardia en el progreso, las que pretendían elevar en la cumbre de la abrupta montaña de la redención, la inmaculada bandera de una paz perpetua, las que difundían por el mundo entero todo un ideal sublime de amor.

¡Oh, miserables humanos! ¿habéis olvidado sin duda las sagradas máximas de Jesús? «Amaos los unos á los otros», dijo; y vosotros os odiáis y os destruis.

Seguid destruyéndose; no cejad en la

contienda hasta exterminaros, hasta arrasar por completo pueblos y campos; pero tened en cuenta que aún existe, perdida en la inmensidad del océano Atlántico, aquella isla que sirvió de cárcel al gran Bonaparte, y que aún aguarda á un nuevo prisionero.

ANTONIO S. HERNÁNDEZ.

Elche 13 Mayo 1917.

Guia Comercial é Industrial de Alicante y su provincia

AÑO 1917

Hemos tenido el gusto de ver la Guia Comercial é Industrial de Alicante y su provincia, correspondiente al presente año 1917, en cuya Guia están anotadas todas las casas comerciales e industriales de esta provincia, con grabados y apuntes históricos y geográficos de todos sus pueblos.

Felicitamos á su Director D. César Orellana por el importante servicio que ha prestado á la provincia.

Se halla de venta en el Kiosco de Rico al precio de una peseta.

«Es ya un hecho comprobado, que el análisis de las orinas es indispensable para el pronóstico y diagnóstico de las enfermedades.

El médico sacará de los resultados del mismo, consecuencias sobre ciertos estados morbosos, sobre el estado general del organismo, sobre la nutrición y la marcha de la digestión.» (Dr. Kouya, *Praktische Anleitung zur Untersuchung des Harns*, Alemania).

Laboratorio Especial para análisis modernos de orinas.

A. COQUILLAT.—ELCHE.

Entreteniments de moda

CÓSES DIFÍCULTOSES

Pera un sabater: Fer un parell de botes pa calzar un péu de gall.

Pera un fondista: Matar una rabosa de les que sólen agarrar els borrachos y donársela als parroquiáns per cabrit.

Pera un fumaor: Fer un cigarro en un full de paper ridicul.

Pera un llauraor: Sembrar sivá en la esquina de un gos de Terra-nova.

Pera un marinier: Entrar chéneros á un vapor en els botes que peguen els chiquets en estar cremats.

Pera un barber: Afaitar cares de colcha.

Pera un fuster: Escoplechar montants de porta en les mases horaes del carisme.

Pera una criá: Anar á fer la compra á una plasa vacant.

Pera un taberner: Posar vi en les botelles, servintse del ambut de la lleu.

Pera un casaor: Carregar la escopeta posantli un taco de villar.

Pera un autor dramátic: Escriure una pesa de percal fransés.

Pera un correor de finques: Fer en dos dies una venta en la carretera de Asp.

Pera un compositor de música: Escriure un pasodoble servintse de notes de prénus.

Pera un pianista: Tindre mes tecles que un piano.

A LOS REGANTES DE SINOGA

El domingo 27, á las tres de la tarde, y en casa del Pedáneo de la Hoya, tendrá lugar una reunión de los interesados de la acequia de Sinoga, para tratar de la construcción de la obra de dicha acequia, perteneciente á varios partidores.

Campaña municipal

Partido Independiente

Nos es grato hacer saber á nuestros lectores y al pueblo en general, que desde primeros de Junio entrante, comenzará el Partido Independiente ilicitano una campaña municipal que ha de resultar de seguros y positivos beneficios para el progreso de nuestro Elche querido.

Con ser mucho y merecidamente aplaudido todo lo que hemos visto realizar en favor de nuestro pueblo, desde que el partido liberal se encargó del gobierno de Elche, no es todo lo que nuestro partido tiene inscrito en su programa municipal; y por eso mismo, y con el fin de que los liberales no se duerman en sus laureles conquistados, hemos resuelto emprender la anuncia da campaña.

Dicha campaña jamás será de personalismos ni de ideales políticos; pues la circunscibiremos únicamente á todo lo que se refiera administración y gobierno de nuestro pueblo.

Y si al poner en práctica la mencionada campaña nos llevara ella á romper las buenas corrientes que en el orden administrativo existen entre los liberales y nosotros, lo sentiríamos muy de veras; pero en nuestro credo reza primero el progreso del pueblo que nos vió nacer, antes que ninguna clase de comodidades y conveniencias.

Bien está lo hecho hasta hoy por los liberales; pero entendemos nosotros que hay que ir más allá.

Fabricantes de alpargatas!

En vista de la elevación de los precios en los productos químicos, desde esta fecha el precio por litro de tinta para marcar muelas, sea del color que fuere, será de 150 pesetas.

CONDICIONES

Los envases hay que devolverlos.

Los fabricantes pueden mandar por tinta y les servirá sin entregar el importe, sólo con entregar sus señas.

Si la tinta resultara inferior, no tendrán derecho á satisfacer su importe.

PLAZA 1º DE MAYO, 9.

DE MI CARNET

LA SEMANA

Domingo.—Las estudiantinas continúan tableando al próximo.

Siguen las conferencias evangélicas.

A don Manuel Gómez Valdivia, un buen número de sus amigos le agasajan con un banquete en el Hotel La Confianza; hay música durante la pitanza, y al descansarse el espumoso, se improvisan discursos.

El público del Kursaal huele á naftalina; es que han reaparecido los trajecitos de la temporada estival.

Lunes.—De buena mañana, el voz pública nos anuncia la desaparición de dos cordeletes.

Ojeamos la prensa local de ayer; gracias, primito.

Por la noche la Glorieta se vé muy concurrida y en el teatro muy poco público. Aprieta el calor.

Martes.—Por las calles abundan muchos perros sin bozal.

Por telegrama, nos enteramos de que se conceden subvenciones de 500 Ptas. anuales, por el ministerio de Instrucción Pública, á la sociedad artística y cultural Blanco y Negro, al Círculo Obrero y al Santo Hospital; en gratitud, la banda de música, por la noche ejecuta un magnífico concierto en el paseo de Francos Rodríguez; abundan

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: Pesetas 10.000.000

RESERVA: Pesetas 1.600.000

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Alcoy, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana.

Realiza toda clase de operaciones bancarias.

SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 á 13.

las caras bonitas, y está muy iluminado el paseo: música, luz y alegría.

Miércoles.—Los pascualeros arreglan las cosas para irse á la coveta; al atardecer van saliendo caravanas; á las doce de la noche, no queda ningún carroaje en el pueblo.

Se celebra en el Kursaal, ante numeroso público, el ensayo general de «Carceleras». Asisten niñas que marean...

Jueves.—A las tres de la madrugada, parece que nos encontramos en pleno día; por todos los sitios se ven numerosas romerías que se dirigen en busca de sierras para fer herbetas.

Celebran su cumpleaños nuestro monarca, y su onomástica, todos aquellos mortales que lleven el nombre del glorioso pastor.

Según un antiguo cantar, hoy es uno de esos días «que relucen más que el sol», pero verdaderamente este año se ha aguado, con gran contenido de los terratenientes.

Coro Clavé, verifica en el Kursaal su anunciada función, con un lleno brutal. ¡Cuánta mujer! La comedia «La bella Colombina» es interpretada colosalmente. ¡Qué bien Blasco! ¡qué bien Covetes! ¡qué bien Carmelita! ¡qué bien todos! «Carceleras» es representada magnificamente; Sánchez Chilar, en el papel de Jesús, y Remedios Campos, en el de Soleá, alcanzan un gran triunfo.

Viernes.—Aparecen las calles llenas de barro. Continúan las caravanas á San Pascual, á pesar de valer un coche seis duros.

Nos enteramos de que ayer se agotó en todos los cerros el cantueso, lo mismo que la herbeta de la fabriqueta.

Els morterets siguen anunciando la novena de San Pascual.

Sábado.—Supónese que el recibimiento de mañana á Francos Rodríguez, será grandioso, pues hay unos deseos grandes de demostrarle públicamente lo agradecida que está esta ciudad, por los constantes favores que está recibiendo del Ministro de Instrucción Pública.

Ya hay quien piensa en la temporada de verano. ¡Y qué hidráulicos!

EL REPORTER.

INTERESANTE

para Almacenistas y detallistas de Alpargatas

Queréis comprar bien para vender mejor? Queréis que el público prefiera vuestra casa? Queréis acredecir vuestro establecimiento? Queréis ganar muchas pesetas?

Pues todo esto se consigue comprando en la acreditada fábrica de Alpargatas con suela de cáñamo que Diego Hernández tiene establecida en

CARAVACA (MURCIA)

S E VENDEN dos casas, recientemente construidas, al precio de 1.100 pesetas una y de 1.300 la otra, situadas en la calle de Colón (antes Espí).

Daran razón en la travesía de la misma calle, número 8.

la digestión el enfermo come más, digiere mejor y se nutre.

Una sola caja de GASTROVANADINA da mejor resultado que largos meses de otro tratamiento.

La GASTROVANADINA deben tomarla los enfermos de *dispepsias, gastralgias, pirosis ó acedias, neurastenia, debilidad general*, y en una palabra, todos aquellos que no asimilan, que no eliminan ó que realizan con deficiencia manifiesta estas funciones del metabolismo orgánico, indispensables para realizar una vida normal y fisiológica.

Debido al éxito de la Gastrovanadina han sido muchos los que han pretendido imitarla, y para evitar que al público le sorprendan con imitaciones y falsificaciones siempre peligrosas, el Exmo. Sr. Ministro de Fomento me ha concedido privilegio por 20 años, después de haber sido demostrado que la GASTROVANADINA es el mejor remedio para la curación de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, que ha proporcionado existencia agradable á miles de personas que sufrian del Estómago, que no digieren bien y que desconfiaban de curarse, porque lo habían ensayado todo inútilmente.—Desconfiad de imitaciones.

Probad una caja y os convenceréis.

Caja grande, 2'50 pesetas.

Caja pequeña, 1'50 pesetas.

Laboratorio y Farmacia COQUILLAT

Molino de la Torreta

titulado de CASIMIRO

Los precios de las molinadas son los siguientes:

Cahiz de trigo cernido.	2 ptas.
Id. de hoja.	1'50
Id. de cebada cernida.	1'50
Id. de hoja.	1'20
Id. de maíz cernido.	2'50
Id. de hoja.	1'20

Se admite la hoja por el cernido.

NOTICIAS

Natalicio.

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo el popular concejal del M. I. Ayuntamiento, D. Francisco Fluxá Bañón.

Nuestra más cordial enhorabuena á tan queridos amigos.

Saludo y enhorabuena.

De paso para la ciudad de las flores y de las mujeres bonitas, donde van á pasar la luna de miel, tuvimos el gusto de saludar el dia de la Ascension á la encantadora joven oriolana Guadalupe Esquivia Riquelme, sobrina de nuestro Director, y á su distinguido esposo.

Facil viaje y grandes prosperidades en la vida nueva les deseamos á los noveles esposos.

Defunción.

Después de larga y penosa dolencia, el jueves de la presente semana dejó de existir, á la edad de 55 años, Pedro Botella Candela, conocido por Pichó.

Damos nuestro pésame á la familia toda del finado, y muy especialmente á su hermano Manuel, querido amigo y correligionario.

Gente Joven.

Con este título ha aparecido un nuevo semanario en esta ciudad.

Vida larga y próspera le deseamos.

Nueva Sociedad.

Ha sido aprobado y firmado por el señor Gobernador, el Reglamento por el que ha de regirse la nueva «Sociedad Colombófila» en la que figuran entusiastas distinguidos, los que persiguen el fin de armonizar y difundir la afición en la localidad.

ELCHE: Imp. de Pedro Rizo, Canalejas, 1

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LA CONFIANZA
FONDA Y RESTAURANT

— DE —
José Bernad Valero

Sagasta, 2 — ELCHE

Servicio de carroajes a todos los trenes.

DELASYH

A LOS AGRICULTORES

Único producto anticriptogámico que sustituye al sulfato de cobre y azufre, para combatir las enfermedades de la viña, Mildiu, Oidium y Anthracnosis ó mal del carbón.

Los hechos lo han demostrado. Países tan agrícolas como Grecia, Italia y Francia han salvado sus cosechas estos dos últimos años con el uso del producto DELASYH en sustitución del sulfato de cobre y azufre del que carecían.

65 por 100 de sales de cobre, azufre y arsenicatos, 35 por 100 de materias nitrogenadas y amoniálicas.

Economía en el precio y efectos positivos en su aplicación.

En las hortalizas, alfalfa y árboles frutales, ataca a toda clase de insectos que les destruyen.

PARA PEDIDOS E INSTRUCCIONES DIRIGIRSE A
LA ENOLÓGICA LEVANTINA
O SU REPRESENTANTE EN EL HE
HIJOS DE CARLOS ANTÓN

Para hermosear el cutis y destruir el vello solo existe el
DEPILIUM BULBIS

Nada hay que afeé más a las señoras, como la presencia del vello sobre su cara y por eso desde tiempo inmemorial se emplean varios remedios para extirarlo.

Todos los productos que en el comercio se hallan con el nombre de depilatorios son preparaciones a base de Arsenico, que siendo tóxico produce el lento envenenamiento; y de cal viva que por ser cáustico poderoso produce llagas y granos de difícil curación. Los árabes usaban resina y películas aglutinantes, cuya extirpación dolorosa producía grave irritación local.

Todos los remedios disuelven el pelo sobre la epidermis, pero ninguno penetra en su profundidad y por consiguiente no destruye la raíz, a los pocos días se reproduce con más fuerza, y aquel vello que fué suave y fino se convierte en áspero y rígido.

Para evitar estos inconvenientes se emplea el *Devilium Bulbis*, único que hace desaparecer el vello 6 pelo en cinco minutos, extirpando completamente la raíz sin ocasionar escozor ni irritación en la piel.

Laboratorio y Farmacia A. COQUILLAT

Sociedad Anónima de Seguros "Aurora"

CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS

SEGURO ESPECIAL DE COSECHAS

Esta Sociedad asegura contra incendios las cosechas de cereales, en el bancales, en la era y en los depósitos y graneros.

REPRESENTANTE EN ELCHE

MANUEL PENALVA ESCOBAR

Calle Abad Pons, número 18

Sub-Director en Alicante: ANGEL HERRERO SALMERÓN, Sagasta, 1

TALLER DE GUARNICIONERÍA

— DE —

Gaspar Quiles Pascual

Puente Ortíces, 2 — ELCHE

Se confeccionan toda clase de arreos para carroajes y arreos de montar. — Se visten carros de trabajo. Especialidad en los de paseo. — Venta de artículos de Guarnicionería, grasas para ejes de carros y para suavizar a los carroajes.

DISPONIBLE

FABRICA DE ALPARGATAS
CON SUELA DE CÁÑAMO DE EXCELENTE CALIDAD
Especialidad de la tan renombrada

ALPARGATA CARAVAQUEÑA

Se remite gratis a quien lo solicite, Catálogo ilustrado de los modelos que se fabrican

Diego Hernández
CARAVACA (MURCIA)

INSTITUTO SIFILIÓGRAFICO

Avenida del Doctor Gadea, núm. 18

ALICANTE

Enfermedades secretas y enfermedades de la piel.

Inyecciones intravenosas e intramusculares de Salvarsan (606) y Neosalvarsan: 914. — Diagnóstico exacto de la sifilis por la reacción de Wasserman.

Horas de Consulta, de 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche.

YA NO HIUEREN LOS NIÑOS

de las enfermedades de la dentición si a tiempo usan el

DENTOFILO INFALIBLE

para el Babeo y Lombrices

Este prodigioso polvo, hace reaparecer la baba, combate las indigestiones, (ensiftos,) diarrea, vémitos, accidentes convulsivos y lombrices.

Facilita la salida de los dientes y muelas, purga con suavidad curando las congestiones cerebrales, cólicos y demás accidentes de la dentición.

Se ha observado que los niños que más sufren en el periodo de la dentición son los de constitución raquíctica y escrofulosa y todos los que han tenido una alimentación deficiente, ya por carecer la madre de abundante secreción láctea ó ya por la mala calidad de la misma.

Este medicamento no ocasiona mal alguno, pues debido a su composición, es inofensivo, beniguo y recomendado como reconstituyente de los huesos en todas las enfermedades que los niños contraen en el periodo de la dentición.

PRECIO: 1'50 PESETAS

Laboratorio y Farmacia A. COQUILLAT